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SIWZ WIM.271.1.13.2019

ODPOWIEDZ nr 6

Na mocy uprawnien przystugujacych Zamawiajgcemu w $wietle postanowien art. 38 ust. 1 i 2 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoOwieni publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.),
w zwigzku z wystgpieniem wykonawcy zawierajacym pytania dotyczace tresci SIWZ, udzielam
wyjasnien przekazujac tre$¢ pytania i odpowiedz Zamawiajacego wszystkim wykonawcom, bioragcym
udzial w postepowaniu i publikujac je rdwniez na stronie internetowej/ platformie zakupowe;j

Odpowied? na zapytanie :

Pytanie nr 46

Zamawiajgcy wraz z odpowiedziami na pytania dotyczacymi tresci SIWZ z dnia 07.06.2019 r.
zalaczyt ,,Przewidywany harmonogram przygotowania i realizacji zadan”.

Przyjmujac zgodnie z niniejszym Harmonogramem, ze rozpoczgcie wykonywania ustugi nastapi w
grudniu 2019 r. (informacja w wierszu 2 Harmonogramu o najdalszej dacie podpisania Umowy z IK -
30.11.2019 r.), a zakonczenie - 31.12.2022 r., mozna wyprowadzi¢ wniosek, ze harmonogram zaklada,
iz dzialania Inzyniera w okresie projektowania i wykonywania robét, beda trwaly 37 miesigcy. Bioragc
pod uwage, ze dla Okresu przeglgdéw i rozliczeri Kontraktu w kontrakcie Inzyniera przewidziano
okres 15 miesigcy, tgczny czas trwania ushug wynositby: 37 + 15 = 52 miesiace.

Ponadto Harmonogram ten nie obejmuje zadania nr 6 ,,Przebudowa odcinka drogi gminnej ulicy
Finskiej od wyjazdu z Terminalu Promowego do planowanego skrzyzowania typu rondo stanowigcego
polqgczenie z planowang drogg ekspresowq S-3 i wjazdem do projektowanej przeprawy tunelowej”.
Prosimy o wyjasnienie ww. niescistosci.

Odpowiedz:

Maksymalny czas wykonywania ustugi przez Inzyniera Kontraktu to 52 miesigce, wynika to z

zalozenia realizacji najdtuzszego zadania (nr 2 Budowa nowego odcinka rogi od ul. Barlickiego do
DK 3) przez okres projektowania, uzyskiwania dezyzji ZRID, czas postgpowania na wybor
wykonawcy i okres realizacji robét.

Okres projektowania wynosi odpowiednio:

- dla zadania 1: 8 miesigcy



- dla zadania 2: 9 miesigcy

- dla zadania 3: 5 miesigcy

- dla zadania 4: 9 miesigcy

- dla zadania 5: 5 miesigcy

- dla zadania 6: 5 mesigcy.

Dla wszystkich zadan zatozono okres na wykonanie projektu wykonawczego i uzyskanie ZRiD — 5
miesiecy.

Nastepnie cykl przeprowadzenia postgpowan na wybér wykonawcow robét od ogloszenia do
podpisania umowy- 5 miesigcy.

Czasookresy prowadzenia robot budowlanych:

- dla zadania 1, 3, 4, 5: 17 miesiecy,

- dla zadania 2: 21 miesiecy,

- dla zdania 6: 6 miesiecy.

Uniewaznia si¢ odpowiedz na pytanie nr 25.

Zmienia si¢ zapis SIWZ Tom I punkt 6.2, nadajac mu nastgujgcg tres¢:

»6.2. Termin realizacji Uslugi bedzie obejmowal okres od daty podpisania Umowy przez
zakladany okres 52 miesigcy, z zastrzezeniem mozliwosci zawieszenia realizacji Uslugi
opisanym w Tomie II SIWZ.”

Pytanie nr 47

Wskazane w ,,Przewidywanym harmonogramie przygotowania i realizacji zadan” okresy
wykonywania Robé6t budowlanych dla zadan 1, 3, 4 i 5 (17 m-cy) nie sg spdjne z okresami
Wykonywania Robét wskazanymi w Formularzach cenowych dla poszczegélnych zadan (w
przypadku zadan 1, 3 i 5 — 21 m-cy, dla zadania 4 - 24 m-ce).

Podkreslamy, iz czas trwania ustugi w istotny sposéb wplywa na wycen¢ i pozwala Zamawiajgcemu
na uzyskanie poréwnywalnych ofert ztozonych przez Wykonawcow.

W zwigzku z powyzszym prosimy o wyjasnienie ww. rozbieznosci.

Odpowiedz:

Zamieszczono zmieniony formularz cenowy w tekscie jednolitym SIWZ Tom IV.

Pytanie nr 48

Dotyczy Formularzy cenowych — 4 CZESCIVié6 CZESC VL

Do wyliczenia kosztéw administracyjnych od rozpoczgcia Ushugi do wystawienia ostatniego
Swiadectwa Przejecia Zamawiajgcy przyjat okres 36 miesigcy, natomiast dla kosztow w Okresie
Wykonywania Robdt — 24 miesiace.

Prosimy o potwierdzenie, iz do wyceny kosztéw administracyjnych od rozpoczgcia Ushugi do
wystawienia ostatniego Swiadectwa Przejecia dla zadania 4 i 6 nalezy przyja¢ okres 36 miesigcy.
Odpowiedz:

Zamieszczono zmieniony formularz w tekscie jednolitym SIWZ Tom IV. W wierszach 1 formularza
przyjeto taczny czas wykonywania robét od podjgcia robét przez pierwszego wykonawcg robot do
czasu zakonczenia robdt przez ostatniego wykonawce robot.

Pytanie nr 49

W nawigzaniu do postepowania przetargowego WIM.271.1.13.2019 - w zwigzku ze znaczng ilo$cig
omytlek i bledéw w zatacznikach do SIWZ, zwracamy si¢ z prosba o zamieszczenie prawidtowych (po
zmianach) zalacznikéw do tegoz postepowania wraz z SIWZ. Zamawiajacy w tresci dotychczasowych
odpowiedzi udziela informacji co ulega zmianie w poszczeg6lnych zatgcznikach jednak ze wzgledu na



ilo§¢ tych zmian oraz w celu uniknigcia ewentualnych blgdow w ofertach wnioskujemy o
zamieszczenie zalacznikéw po zmianach. W naszej opinii to nie Wykonawca powinien poprawiaé
zalgczniki a Zamawiajacy.

Jednoczesnie prosimy o wyjasnienie, czy w zwiazku ze zmiang wymagan dot. kryteriow poza
cenowych pytanie nr 12 zestaw odpowiedzi nr 3, czy nie nalezy zmieni¢ zatacznika nr 2.1 do SIWZ.
W obowiazujacym zatgczniku nr 2.1 jest inna tre§¢ wymagan kryteriow poza cenowych Inzyniera
Kontraktu i Inspektora nadzoru branzy drogowej w odniesieniu do ww. odpowiedzi.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zamieszcza teksty jednolite SIWZ Tom I-IV.

Pytanie nr 50

W nawigzniu do odpowiedzi na pytanie nr 36 i 45 prosimy o potwierdzenie, ze jesli Wykonawca
podzleci prace dotyczace realizacji Zadania nr 4 podmiotowi spelniajagcemu wymagania opisane
pkt.2.2.0PZ, to czy w takim wypadku mozna uzna¢, ze sam Wykonawca jest zwolniony ze spetnienia
wymagan okreslonych w w/w pkt.2.2 OPZ.

Odpowiedz:

Tak. Wtedy zakres przypisany do realizacji zadania nr 4 bedzie realizowal Podwykonawca.

Pytanie nr 51
W zwigzku z tym, iz Wykonawcy, ktérzy ztozyli oferty w rownolegle prowadzonym postgpowaniu na

projektowanie (patrz informacja z otwarcia ofert z dnia 12.06.2019 r. dla postgpowania na
projektowanie na stronie internetowej Zamawiajacego), $wiadcza ustugi zaréwno w branzy
projektowej, jak i z zakresu nadzoru inzynierskiego i sa to (wiedza ogoélnodostepna i powszechnie
znana) w zakresie ushug konstrukcyjno-inzynierskich aktywni uczestnicy postepowan przetargowych
na zasadach Pzp, w tym réwniez tych postepowan, ktore dotycza §wiadczenia ustug konsultingowo-
inzynierskich na terenie dzialania obecnego Zamawiajacego, mamy watpliwosci i prosimy o
jednoznaczne wyjasnienie:

Jak postapi zamawiajgcy, gdy w przedmiotowym postgpowaniu na nadzér zlozy ofert¢ wykonawca,
ktéry zlozyt oferte w postepowaniu na projektowanie? Oczywistym jest, Ze moze przeciez zaistnie¢
taka sytuacja, ze w obydwu postgpowaniach to oferty tego jednego Wykonawcy okazg si¢ ofertami
najkorzystniejszymi, zatem kierujagc sie¢ zasadami li tylko ustawy Pzp, Zamawiajacy bedzie
zobligowany udzieli¢ tych zamoéwien temu jednemu Wykonawcy.

Prosimy zatem o wyjasnienie jak zamawiajacy zamierza rozwigza¢ konflikt interesow, gdyz
dokumentacja przetargowa nie reguluje tych kwestii.

Odpowiedz:

W przypadku zaistnienia sytuacji, ze najkorzystniejsza ofert¢ na nadzér i zarzadzanie w niniejszym
postepowaniu oraz na projektowanie ztozy ten sam oferent z zakresu nadzoru i zarzadzania zostanie
wylgczona czgs¢, ktora oferent projektuje.

Pytanie nr 52

Dotyczy Formularza nr 2.1 ,,Kryteria pozacenowe".

Zamawiajacy w podkryterium 2.1 Inzynier Kontraktu wymaga, aby Wykonawca ztozyt o§wiadczenie,
7e wskazana (na stanowisko Inzyniera Kontraktu) osoba posiadala doswiadczenie na stanowisku
Inzyniera Kontraktu/ Inzyniera Rezydenta lub Lidera Zespolu lub na innym stanowisku
kierowniczym.

Wskazujemy, iz w zwigzku z opublikowanymi w dniu 7 czerwca 2019 r. odpowiedziami na pytania
zadane przez Wykonawcéw (plik pytan i odpowiedzi o nazwie wlasnej ,,Odpowiedz nr 3"), w
szczegllnosci w zwigzku z tre$cia odpowiedzi Zamawiajacego na pytanie nr 12,

wprowadzono zmiang kryterium dotyczacego doswiadczenia personelu Wykonawcy w zakresie
podkryterium 2.1 Inzynier Kontraktu i nadano mu nastgpujace brzmienie: ,, Wramach kryterium
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., Doswiadczenie personelu Wykonawcy", podkryterium ,,Inzynier Kontraktu" analizowane begdzie
doswiadczenie zawodowe Inzyniera Kontraktu przy realizacji lub zarzqdzaniu na zadaniu
obejmujgcym budowe Obiektu Budowlanego realizowanego wg warunkéw kontraktowych FIDIC lub
wedtug warunkéw réwnowaznych o wartosci min. 50 min zlotych (piecdziesigt miliondw zlotych)
brutto na wszystkich etapach realizacji zadania.” Z tak sformutowanego kryterium nie wynika, zeby
w stosunku do osoby Inzyniera Kontraktu wymagane bylo do$wiadczenie na stanowisku Inzyniera
Kontraktu/ Inzyniera Rezydenta lub Lidera Zespotu lub na innym stanowisku kierowniczym.
Wskazujemy dodatkowo, ze wprowadzone przez Zamawiajacego zmiany obejmujg réwniez
podkryteria 2.2 i 2.3 dotyczace Inspektoréw Nadzoru ds. Drogowych.

W zwigzku z tym prosimy o dostosowanie Formularza 2.1 do obecnego brzmienia kryteriow.

Odpowiedz:
Zalaczono poprawiony Formularz 2.1 Kryteria Pozacenowe

Pytanie nr 53

Prosimy o odpowiedZ na pytanie, czy Zamawiajacy w kryterium ,Doswiadczenie personelu
wykonawcy" (D), bedzie punktowal rowniez zadania wykazane na spetnianie warunkéw udzialu w
postepowaniu (tzw. brzegowych)?

Wskazujemy, iz Zamawiajacy we wczesniej udzielonej odpowiedzi na pytanie o podobne;j tresci (plik
pytan i odpowiedzi o nazwie wtasnej ,,Odpowiedz nr 3" z dnia 7 czerwca 2019 r., pytanie nr 20)
powolal sie na odpowiedz udzielonag w zwigzku pytaniem nr 12, w ktérej zmienil zapisy SIWZ w
zakresie kryterium ,,Do$wiadczenie personelu Wykonawcy" (D), natomiast nie odpowiedzial na
zadane przez Wykonawce pytanie.

Odpowiedz:
Wyjasnia sig, ze sformulowanie ,,na wszystkich etapach realizacji zadania” oznacza koniecznos¢

wykazania, ze zarzadzanie zadaniem obejmowato okres od rozpoczgcia do zakoriczenia robot
budowlanych. Kazda wskazana jako do$wiadczenie zawodowe Inzyniera Kontraktu ustuga
zarzadzania powinna obejmowaé budowe Obiektu Budowlanego za minimum 50 min zlotych.
Kontrakt na roboty budowlane winien by¢ realizowany na warunkach kontraktowych FIDIC lub
rownowaznych.

Za wykazanie jednego zadania (speinienie warunkéw udziatu w postgpowaniu) oferent otrzyma 0
(zero punktéw). Punkty przyznawane sa od dwoch zadan wskazanych na potwierdzenie wymaganego
podkryterium.

Pytanie nr 54

W zwigzku z opublikowanymi w dniu wczorajszym, tj. 13 czerwca 2019 r. odpowiedziami na
zapytania zadane przez Wykonawcéw (plik pytan i odpowiedzi o nazwie wlasnej ,,Odpowiedz nr 57),
w szczegdlnosci w zwigzku z treScig odpowiedzi Zamawiajacego na pytanie nr 45, zmieniajaca
ustanowione przez Zamawiajgcego warunki udziatu w przedmiotowym postgpowaniu, wnioskujemy o
zmiang ogloszenia o zamo6wieniu w sekcji III pkt. III.1.1) oraz SIWZ pkt. 7 ppkt. 7.2 1).

Wykonawca w pytaniu nr 45 pytal o to, czy ,.[...] zakres zadania, dla ktérego Zamawiajacy
zdefiniowal obowigzek posiadania przez wykonawcg $wiadectwa bezpieczefistwa przemystowego,
wykonawca moze podzleci¢ podwykonawcy, ktory bedzie posiadal przedmiotowe $wiadectwo, czy tez
zakres musi by¢ wykonany bezposrednio przez wykonawce.”

Zamawiajacy w odpowiedzi na przytoczone powyzej, konkretnie sformulowane pytanie, nie
odpowiedzial wprost, tylko skierowat Wykonawcoéw do odpowiedzi na pytania nr 3 oraz nr 26.

W naszej ocenie tak udzielona odpowiedz, pokazuje iz w tym postgpowaniu przetargowym kazdy
pojedynczy Wykonawca ( a w przypadku Konsorcjum, jeden z jego czlonkéw — zgodnie z
odpowiedzig na pytanie nr 1), musi posiadaé Swiadectwo Bezpieczefistwa Przemyslowego co
najmniej II stopnia do klauzuli co najmniej POUFNE. Wykonawcom postawiony zostaje w tym
momencie, tj. w dniu 13 czerwca 2019 r. (na 9 dni przed zlozeniem ofert) dodatkowy, dotad



nie wyartykutowany jednoznacznie ani w ogloszeniu o zamowieniu, ani w Tomie I SIWZ -
Instrukcji dla Wykonawcow, warunek udzialu w postgpowaniu, polegajacy na tym, ze o zamowienie
moga ubiegaé si¢ jedynie ci Wykonawcy, ktorzy spetniaja wymogi Ustawy o ochronie informacji
niejawnych w zakresie ochrony informacji niejawnych o klauzuli ,,POUFNE?, tj. posiadaja:

a) Swiadectwo bezpieczenstwa Przemystowego co najmniej II stopnia do klauzuli co najmnie;
POUFNE,

b) Opracowang zgodnie z art. 43. ust. 3 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010r. o ochronie informacji
niejawnych (Dz.U. z 2019 r. poz. 742) instrukcj¢ okreslajaca sposéb i tryb przetwarzania informacji
niejawnych o klauzuli POUFNE,

¢) Pelnomocnika ds. ochrony informacji niejawnych,

d) Osobe lub komérke organizacyjng odpowiedzialng za ewidencjonowanie materiatéw i dokumentow
niejawnych oznaczonych klauzula POUFNE,

e) Pracownikow przewidzianych do nadzorowania robodt branzy drogowej, sanitarnej i elektryczno-
elektrotechnicznej posiadajacych uprawnienia w zakresie dost¢pu do informacji niejawnych,

f) Pracownika posiadajgcego uprawnienia geodezyjne oraz uprawnienia w zakresie dostgpu do
informacji niejawnych.

Przypominamy w tym miejscu ze tres¢ pytania nr 3 odnosita sig¢ do tresci wezesniejszej odpowiedzi
Zamawiajacego na pytanie nr 1 — istotnym jest, ze w przypadku obydwu tych pytan pytajacy
Wykonawca/Wykonawcy poruszyli kwestie organizacyjne dotyczace realizacji zaméwienia w
sytuacji, gdy zaméwienie bedzie realizowane przez Konsorcjum.

Natomiast odpowiedzi te nie odnosily si¢ do pojedynczego Wykonawcey, ktéry swoja oferte zlozy
i w przyszlosci bedzie realizowal przedmiotowe zadanie samodzielnie.

Wskazujemy, iz w zadnym punkcie Ogloszenia o zaméwieniu oraz Tomu I ,,Instrukcji dla
Wykonawcow” Zamawiajacy nie postawil warunku brzegowego, aby to Wykonawca spelniat
wszystkie wymagania speliajgce wymogi Ustawy o ochronie informacji niejawnych w zakresie
ochrony informacji niejawnych o klauzuli ,,POUFNE”.

Ustanowione natomiast od poczatku przez Zamawiajacego zapisy w Tomie III SIWZ ,,Opis
Przedmiotu Zamoéwienia” pkt 2 ppkt 2.2 (strona 11) nie wykluczaly i nie wykluczaja mozliwosci
podzlecenia zakresu zamowienia objetego wymogom w/w Ustawy.

Podkreslamy, iz jest to istotna zmiana warunkéw udzialu w postgpowaniu zmieniajaca znaczaco
sytuacje Wykonawcéw ubiegajacych sie¢ o przedmiotowe zamoéwienie i przede wszystkim
zmniejszajaca krag potencjalnych Wykonawcéw mogacych ubiegac si¢ o niniejsze zamdéwienie.
Wskazujemy dodatkowo, iz Zamawiajacy w tej sytuacji zobowiazany jest do wprowadzenia istotnej
zmiany Ogloszenia o zaméwieniu oraz SIWZ, a co za tym idzie wydluzenia terminu sktadania ofert,
zatem wnioskujemy o przesunigcie terminu sktadania ofert na dzien 17 lipca 2019 1.

W tym miejscu, kierujgc si¢ zasadami ostroznosci procesowej wskazujemy, iz odpowiedz na pytanie
nr 26, na ktéra powolat si¢ Zamawiajacy w tresci odpowiedzi nr 45 z dnia 13 czerwca br. dotyczy
Formularza cenowego — 5 czg$é V — czyli merytorycznie zupetnie innego zagadnienia.

Odpowiedz:

Zmienia sie odpowiedz na Pytanie nr 45 nadajac jej nastepujaca tres¢: ,,Prosz¢ o zapoznanie si¢ z
Odpowiedziami na pytanie nr 3 i 36”

Zamawiajacy nie podziela stanowiska Wykonawcy. Warunki pozostaja bez zmian.

Pytanie nr 55

Zwazywszy na przedmiot zam6wienia (Ustugi polegajacej na pelnieniu nadzoru nad projektowaniem i
realizacja Robét oraz na zarzadzaniu Kontraktem a takze na petnieniu nadzoru nad realizacjg i na
zarzadzaniu zadaniami dodatkowymi ...”) wnosimy o wykre$lenie nastgpujacych zapisow dot.
ubezpieczenia OC, zawartych w par. 32 wzorze umowy (tekst podkreslony/czerwony czcionki oznacza
tre$¢ do wykreslenia):

1. Ust. 2 litera i: ,, Ubezpieczona bedzie odpowiedzialnosé¢ cywilna pracodawcy wszystkich

ubezpieczonych z tytulu wypadkow przy pracy w odniesieniu do 0séb zatrudnionych na
podstawie stosunku pracy lub uméw cywilno-prawnych (w tym_tzw. samozatrudnienie) z




podlimitem odpowiedzialnosci w wysokosci co najmniej 5 000 000,00 zt (stownie: pieé
miliondéw zlotych) na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia (OC pracodawcy)”;
2. Ust. 2 litera k: ,, Ubezpieczone bedqg szkody w mieniu wszystkich uczestnikow procesu
inwestycyjnego lub osoby trzeciej w tym w mieniu_powierzonym Wykonawcy na podstawie
umowy najmu, dzierzawy lub innej umowy o podobnym charakterze (OC najemcy)”
3. Ust. 2, litera m:
» Ubezpieczone bedqg szkody w Srodowisku z uwzglednieniem co najmniej:

—  pokrycia kosztéw usuniecia, _neutralizacji _lub _oczyszczenia gleby, wdd
powierzchniowych lub gruntowych z substancji zanieczyszczajgcych poniesione
przez osoby objete ubezpieczeniem lub osoby trzecie;

—  pokrycia kosztow poniesionych przez osoby objete ubezpieczeniem lub osoby
trzecie na podstawie przepiséow ustawy o zapobieganiu szkodom w Srodowisku i
ich naprawie (tj. Dz.U.2018 poz. 954) albo ustawy Prawo ochrony Srodowiska
(tj. Dz.U.2018 poz. 799), jezeli powstaly wskutek zdarzenia spowodowanego przez
dzialalno$é Ubezpieczonego. a ich poniesienie_bylo uzasadnione lub stanowito
wykonanie decyzji _administracyinych: zniesienia ograniczen czasowych na
ujawnienie sie szkody”;

4. tresci punktéw a i b nastepujgcych po zdaniu: ,,Podlimit odpowiedzialnosci w wysokosci co
najmniej 5.000.000 zt (stownie: pie¢ milionéw zlotych) na jedno i wszystkie zdarzenia w
okresie ubezpieczenia’; w brzmieniach:

a) Ubezpieczenie bedzie obejmowad roszczenia regresowe z tytutu kar umownych

b) Ubezpieczenie bedzie obejmowaé szkody w podziemnych urzadzeniach i

instalacjach;
e w punkcie ¢, o treSci: ,c) Okres ubezpieczenia bedzie obejmowal z caly
okres realizacji $wiadczonych prac i ustug”, wykreslenie stowa: ,.prac”;
e w punkcie e, o tresci: ,,&) Zakres terytorialny ubezpieczenia: Europa”, wykreslenie
stowa ,.Europa” i wprowadzenie w to miejsce ,,Polska”.
UZASADNIENIE
Powyzsze zapisy, ktére Zamawiajgcy zawarl we worze umowy nie sa przedmiotowo i zakresowo
wlasciwe dla ubezpieczenia OC czynnosci zawodowych ushug nadzoru inwestorskiego, ktore jest

wymagane przez Zamawiajacego. W przewazajacej wigkszosci sg to rozszerzenia ubezpieczenia OC
wlasciwe dla wykonawcy rob6t budowlanych. Brak jest zasadnosci i mozliwosci by ubezpieczyciele
zawarli kwestionowane warunki w polisie OC inzyniera kontraktu, ubezpieczajacej jakikolwiek
kontrakt na nadzér inwestorski, takze umowe ktorej przedmiotem jest niniejsze postgpowanie
przetargowe. Np. wymagane jest ubezpieczenie szkod w mieniu uczestnikow procesu inwestycyjnego
— ubezpieczenie OC nie moze obejmowaé ochrong mienia, to nie jest ubezpieczenie majatkowe; lub
wymaga si¢ ubezpieczenia szk6éd w §rodowisku, ten zakres jest takze jedynie mozliwy dla wykonawcy
rob6t budowlanych, bo jedynie taki wykonawca moze spowodowaé szkody w $rodowisku.
Konsekwencja pozostawienia zapiséw bedzie brak mozliwosci wywigzania si¢ z nich przez oferenta,
ktéry otrzyma niniejsze zamdwienie. Stanowisko takie potwierdza np. Ergo Hestia — jeden z
ubezpieczycieli i lideréw rynkowych z ktorym wspolipracujemy, a ktéry zakwestionowal powyzsze
zapisy w efekcie naszego zapytania o wysokos¢é skladki indykatywnej wymaganego przez
Zamawiajacego ubezpieczenia OC.

Ponadto, czg§¢ wnioskowanych korekt w punkcie 4 ma charakter porzadkujacy i uscislajacy.
Ubezpieczenie OC kontraktu inzyniera nie moze obejmowaé roszczen regresowych z tytulu kar
umownych. OWU ubezpieczycieli dla OC czynnosci zawodowych inzyniera kontraktu co do zasady
wylaczaja kary umowne jako nie spelnienie definicji wypadku (definiowanego na ogét jako powstalej
objetej zakresem ubezpieczenia szkody na osobie, w mieniu lub czystej straty finansowej).

Podsumowywujac, wnosimy o powyzsze korektyw tresci wzorca umowy, bedacej
zalacznikiem do siwz w celu stworzenia realnych mozliwosci spetnienia warunkéw w zakresie polisy
OC. Brak zmian w zapisach umowy, moze prowadzi¢ z zbgdnych sporow i w konsekwencji braku
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zgodnosci po stronie Zamawiajacego zapiséw siwz z dokumentami kontraktowymi w przypadku
wyboru oferenta. Albowiem wykonawca wyloniony w drodze przetargu nie bedzie mogt uzyskac na
rynku ubezpieczeniowym polisy OC pod kontrakt, na warunkach zgodnych z obecnymi zapisami siwz.

Odpowiedz:
Zmienia si¢ zapis SIWZ Tom II §32 ust 2 , nadajgc mu nastepujacg tresé:

5525 Minimalny zakres ubezpieczenia; ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej bedzie spetniato
lacznie co najmniej nastepujace warunki:
a) Ubezpieczonym bedzie Wykonawca, a jesli powierzone mu czynnos$ci beda zlecane

Podwykonawcy/om, to takze Podwykonawcy i dalsi Podwykonawcy w ramach klauzuli OC
Podwykonawcy (z zachowaniem prawa regresu);

b) W przypadku realizacji umowy przez Konsorcjum wszystkie podmioty wchodzace w jego
sktad beda wskazane w umowie ubezpieczenia (polisie) jako Wspdtubezpieczeni;

c) Zamawiajacy bedzie wskazany w umowie ubezpieczenia (polisie) jako wspotubezpieczony;
d) Suma gwarancyjna wynosi¢ begdzie nie mniej niz 5 000 000,00 zt (stownie: pigé milionéw
zlotych) na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia;

e) W odniesieniu do wskazanego przez Zamawiajacego minimalnego zakresu ubezpieczenia
nie dopuszcza si¢ stosowania podlimitow oprdcz tych, ktére wskazal Zamawiajacy jako minimalnie
wymagane;

f) Udzial wlasny / franszyza redukcyjna na szkody rzeczowe nie moze by¢ wyzsza niz 10000,00

zt (slownie: dziesieé tysiecy ztotych) a dla szkod w postaci czystych strat finansowych nie wiecej
niz 50000,00 zt (stownie: pigcdziesiat tysiecy ztotych) na kazde zdarzenie w okresie ubezpieczenia;

2) Ubezpieczone beda czyste straty finansowe niebgdace szkodg osobowa ani szkodg rzeczowa,
w tym rowniez w zakresie powierzonych prac i ustug wymagajacych stosownej wiedzy / uprawnien
zwigzanych z wykonywaniem czynnosci zawodowych (OC zawodowa);

h) Ubezpieczone bedg szkody powstale w okresie ubezpieczenie (trigger loss occurence) a dla
OC zwigzanej z wykonywaniem czynnosci zawodowych - dzialania lub zaniechanie dziatania /
uchybienia powstale w okresie ubezpieczenia (trigger act committed);

i) Ubezpieczona begdzie odpowiedzialnos¢ cywilna pracodawcy wszystkich ubezpieczonych z
tytutu wypadkow przy pracy w odniesieniu do oséb zatrudnionych na podstawie stosunku pracy lub
umoéw cywilno-prawnych (w tym tzw. samozatrudnienie) z podlimitem odpowiedzialnosci w
wysokosci co najmniej 5000000,00 zt (stownie: pig¢ miliondw zlotych) na jedno i wszystkie zdarzenia
w okresie ubezpieczenia (OC pracodawcy);

i) Ubezpieczone bgdg szkody wyrzadzone na skutek razacego niedbalstwa;

k) Ubezpieczone beda szkody w mieniu wszystkich uczestnikow procesu inwestycyjnego lub
osoby trzeciej w tym w mieniu powierzonym Wykonawcy na podstawie umowy najmu, dzierzawy
lub innej umowy o podobnym charakterze (OC najemcy);

1) Ubezpieczone beda szkody wyrzadzone wzajemnie pomigdzy Ubezpieczonymi (OC
wzajemna);

Podlimit odpowiedzialnosci w wysokosci co najmniej 5.000.000 zt (stownie: pie¢ miliondw zltotych)
na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia;

a) Ubezpieczenie bedzie obejmowac roszczenia regresowe z tytutu kar umownych;

b) Okres ubezpieczenia bedzie obejmowat z caly okres realizacji $wiadczonych ushig;
d) Przedmiotem ubezpieczenia bedzie caly zakres powierzonych czynnosci;

e) Zakres terytorialny ubezpieczenia: Polska”

Uwaga: Zamawiajacy publikuje SIWZ tekst jednolity. Prosze zapozna¢ si¢ z jego trescig. Wykonawcy
sg zobowigzani uwzgledni¢ powyisze zmiany podczas sporzadzania ofert, w tym takze podczas
wypetniania zatacznikow i drukéw.

z up. PREZYUENTA MIASTA
fafal Lysiak
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